Forelasning 4

27 jan 2010



| en Fourierserie

f(t) A %ao +Z €, cos(kw,t) +b, sin(ka)ot):
k=1
blir en koefficient t.ex. a; =$ jf (t) cos(kayt)dt
T

stor om funktionen f (t) harmoniserar med resp.
trigonometrisk funktion dvs. COS(Kagt)
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De sinus- och cosinus-funktioner som harmoniserar
mest med funktionen ger alltsa storst bidrag i serien
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Vi kan betrakta en periodisk funktion som uppbyggd
av egenfunktioner ¢ ¥ med olika frekvenser ko, .
-ourierseriekoefficienterna ¢, ger information om
nur mycket resp. egenfunktion bidrar med for att

oygga upp funktionen. Man brukar prata om
frekvensinnehallet i en funktion. Vi kan illustrera
Frekvensinnehallet genom att rita ett s.k.

amplitudspektrum ¢

f(t)

|

t .|||“|||. k




Lat f (t) vara en kontinuerlig funktion med andlig
utstrackning dvs. sadan att f(t)=0,da|t|>T,
Betrakta d& den funktion f (t) som ar periodisk
med perioden T (dar T >2T;) som ar sadan att

f(t) = f(t),dé|t|<TE

y = 1(t)




Vi kan da utveckla F(t) i en Fourierserie med

grundvinkelfrekvensen @g =27 /T dvs.

k=—00
dar
1 T/2~ _
c, == | f(t)e *idt =
T
-T/2
T/2

1 ~jkagt gy _ L | _ jkagt
_T_Tj;zf(t)e dt—_l__jf(t)e dt



Lat oss nu infora beteckningen

> . o 1 .
F(jo)= [fe*at  sdatt ¢ =—F(jkop)

Satter vi in detta uttryck for Cx i Fourierserien

for f(t) och betraktar t i intervallet_%<t <TE

sa far vi att
~ =1 . - 1 w
ft)=f(t)= > =F(jkog)e!™ =|==—2]=
(t) = f (1) - (Jkag) {T 27[}

K=—0

1 : kot 1 o, jot
_%ZF(JK(DO )e O _T) Z_n_-"F(JO))e dw

K=_w y dé Mg —0
Riemannsumma dvs. T = o0




: L e ot
53 f(t)—zn_IF(Jm)e do

dar F(Ja)): jf(t)e_Jwtdt
F(Jo) kallas for Fouriertransformen av f (t)

Fouriertransformen existerar om f(t) t.ex. ar en
absolutintegrerbar funktion med andligt manga
diskontinuiteter. Se aven Dirichletvillkoren pa sidan
347 for nagot svagare villkor pa funktionen f(t)



y = f(t)
/Y=f(t)
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Fouriertransformen av f(t) ar

F(iw) = jf(t)e‘j”tdtz jejwtdtz{i_ Jwt} J(Ja)_ 'a) ,Sin o
e M L

och Fourierkoefficienterna for F(t)ér

R,
6 = L F(jkag) = £ 2 3M(keo) _ sintkeo)
T T Ko 7K
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Ex. f(t)=e "H(t) k

F(jo) = [T@e " dt= [ete I dt -
. ;

:J'e—(lﬂa))tdt: __1 a—(+jo)t | _ 1_
0 1+Ja) 0 1—|—ja)

(¢ 0]

17 1 j 1 rl-jo .
f {)=— eJ(Dtd — —
(1) o -[1+ o 0= -[1+(02 €os( ot)+ jsin(ot) do

—aoD —
b J

o0 udda imgginérdel

. [ = os(ot)+osin(ot) o

21 J1+

—Qo0




f(t) ~ Z_N o €os(at) + wsin(ot) gt
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